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A kassa-oderbergi vasút megnyitásának 
30-ik évfordulója.

A kiváló közgazdasági és stratégiai fontos­
ságú kassa-oderbergi vasút márczius hó 18-ikán 
megnyitásának 30-ik évfordulóját érte meg.

Nem szükséges e helyütt fejtegetnünk azt, 
hogy ennek a ma is kitűnő vezetés alatt álló, 
lőfontosságú, felette hasznos vállalatnak milyen 
jelentős szerepe van az egész ország, de külö­
nösen a I-el vidék s így Sárosvármegye forgalmi 
életében. E helyett vessünk rövid visszapillantást 
a jelentős intézmény keletkezésére, mai igaz­
gatására, a mint ezt Szigethy János, a vasút­
társaság történetének kiváló ismerője, hiteles 
alakban örökítette meg.

Történeti szempontból a cs. kir szab, kassa- 
oderbergi vasút egyike a legérdekesebbeknek 
Létrejöttét annak az irányzatnak köszöni, mely 
a habozó privát-tőkének vállalkozásában állami 
támogatást helyezett kilátásba. Ez elvnek ered­
ménye a kamat- és jövedelem-garanczia, az 
adómentesség s az építési előleg.

Mikor a kormány 1864-ben összeállította 
azokat a vasútakat, melyek nemzetgazdasági, 
kereskedelem-politikai és stratégiai szempont­
ból sürgősen szükségesek, e vasútak közt volt 
a kassa-oderbergi vasút is, melyet állami se­
gítséggel 2—3 év alatt kellett volna megépíteni. 
A terv megvalósítása azonban nem történt oly 
hamar s ez első sorban stratégiai szempontból 
volt sajnálatos Galiczia a czentrumtól teljesen 
el volt zárva, s Magyarországon utolsó északi 
állomásként Kassa szerepelt. A nagy kedvez­
mények, miket az állam kilátásba helyezett, 
a vállalkozóbb külföldi tőkét mégis akczióba 
hozta. A kassa-oderbergi vasút tervét külön-

ben már a tiszavidéki vasút is forgatta és 
előmunkálati engedélye alapján Kassától Kop­
rádig trasszirozott is. A pénzügyi zavarok miatt 
azonban lemondott arról a tervről, hogy vona­
lát a I lernád völgyében északnyugatra tovább 
folytassa s az előmunkálati engedélyt 1862-ben 
a Riche testvéreknek engedte át E czég, gróf 
Forgách Antallal szövetkezve, négy évre rá a 
konczessziót is megkapta A vasút jelentőségét 
a magyar kormány is felismerte és a gr. Mikó- 
téle magyar vasúti hálózati tervezetben szereplő 
25 vasút közé a kassa-oderbergi vasút is fel 
volt véve.

Az 1866. évi junius hó 26-ikán legfelsőbb 
helyről kiadott engedély-okirat alapján Riche 
testvérek és társaik, brüsszeli építési vállalko­
zók, és gróf Forgách Antal engedélyt nyertek 
egy, a tiszavidéki és a cs. kir. szab. Ferdinánd 
császár északi vasútakat Kassa és Oderberg 
között összekötő mozdony-vaspálya és egy 
Eperjesre kiágazó szárnyvonal építése és üzletbe 
vételére. Az engedély tartama az engedélvezett 
egész vonal üzletének megnyitási napjától szá­
mítandó 90 évre állapíttatott meg s kezdetét 
vette 1872. évi márczius hó 18-ikán, lejár 
1962. évi márczius 17-ikén. A kormány fenn­
tartotta magának a jogot, hogy az üzletnek 
az egész vonalon történt megnyitása napjától 
számítandó 30 év után az engedélyezett pá­
lyát bármikor beválthassa. Az állam először 
2.683,200 osztr. ért. ezüst-forintnyi évi tiszta­
jövedelmet biztosít olyformán, hogy azon esetre, 
ha a pálya évi tisztajövedelme a fönnebbi ösz- 
szeget el nem érné, a hiányt az állam pótolni 
fogja. A kinyert engedély alapján azonban az 
engedélyesek nem voltak képesek a vasút 
kiépítésére szükséges tőkét beszerezni, miért

is újabb kedvezményeket kértek a kormány­
tól és sikerült is kinyerniük. A biztosított évi 
tisztajövedelem (az évi törlesztési hányad be­
tudásával) 2.948,390 forintra emeltetett, az 
állam részéről továbbá a pálya kiépítéséhez 
.">.000,000 forint o. ért. előlegeztetett (a mely 
összegért az államkormánynak 25,000 darab 
vasúti részvény adatott át pari árfolyamon); 
s végre engedélyeztetett, hogy a kibocsátandó 
elsőbbségi kötvények tőkeösszege kétszeresen 
múlhassa felül a részvénytőkét.

A konczesszió-tulajdonosok 1868. évi április 
29-ikén a kassa-oderbergi vasút kiépítésére 
és űzletforgalmára vonatkozó engedélyüket a 
«Société de crédit fonciér international»-ra 
ruházták át. Ezen egyezmény a kassa-oderbergi 
vasúttársulat alapszabályaival együtt a
m. kir. közlekedésügyi minisztérium által, a 
cs. kir osztr. kereskedelemügyi minisztérium­
mal egyetértőleg s az 1868. aug. 10-ikén kelt 
legmagasabb elhatározás alapján — 1868 évi 
aug. 21-ikén csakugyan jóváhagyatott.

Miután azonban a Société international 
a kormány által elészabott kötelességeknek 
meg nem 
szükségelt 
bankképes 
oderbergi
mindennemű jogviszony a Société de credit 
fonciér internationalról a bécsi angol-osztrák 
bankra ruháztatott át. Ezzel a vállalat szolid 
alapot nyert, mely aztán lehetségessé tette, 
hogy az oly nehéz viszonyok közt kezdett pálya­
építés az 1872. év elején teljesen befejeztessék.

Az általános ügyvitel vezetésére 1869. évi 
júliusban egy tőigazgatóság, az építés vezetésére 
pedig egy építési igazgatóság (mindkettő Pesten i

felelt, de továbbá az 1869. évre 
összeget sem készpénzben, sem 
váltókban le nem tette a kassa- 
vasút engedélyezéséből származó
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II.
Okos ember volt az, a ki a képeslevelezőlapokat 

kitálalta. Módjában van az embernek finom ízlést, gyön­
géd figyelmet tanúsítani, még bizonyos allegóriái czél- 
zásokat is koczkáztathatunk, a nélkül, hogy pár szónál 
többet kellene leírni, legfeljebb ennyit: «Pá, édesem ! 
Üdvözöl A’.»; vagy: «Hódoló üdvözletét küldi )». Sőt, 
ha már nagyon merész akar lenni az ember, annyit 
is írhat: «Holnap délben érkezem Kezeit csókolja Z.». 
Óh, a képeslevelezőlap a legmagasabb igényeket is ki­
elégítheti s a legtitkosabb vágyakat is érintheti, a nélkül, 
hogy eszméket, gondolatokat kellene leírni. A képes­
levelezőlapok korában elmés lehet az is, a kinek semmi 
eszméje nincs, csak a megválasztás taktikájához értsen

Aladárt ugyan nem mondhatjuk olyan fiatalember­
nek, a kinek eszméi ne lettek volna, de már a maga 
cserépkályhájához sehogy sem tudott érzelmeket és 
gondolatokat alkalmazni. Irt biz ő gyakran hosszú, 
elmés leveleket jóbarátainak ; de hát a jegyesének mit 
Írjon ? Szerelmeslevelet soha sem irt életében Ennek 
a szerepnek szív a súgója, de ő hiába figyelt rá. szíve 
nem súgott neki semmit

Milyen nagy zavarba jöhetett volna Aladár, ha a 
századvégi találékonyság meg nem alkotja a képes-

levelezőlapokat! Ezek Kisegítették. Összevásárolta a leg­
szebbeket s egymásután eregette a postaszekrénybe. 
Igaz, egyikre sem volt pár sornál több itva, de annál 
szebbek voltak a képek Kapott is rájuk hasonló vá­
laszt ; így egészen meg voltak elégedve egymással.

A mama azonban kezdte sürgetni a látogatást:
— Elég már az irkafirkából, édes fiam I Ülj tel a 

vasútra s eredj Lollihoz Bizonyosan már rossz néven 
is veszik elmaradásodat. Aztán már ideje, hogy az 
eljegyzés jelentését is kinyomassuk ; beszéld meg ezt is.

Aladárnak azonban annyi sok dolgot adott új hi­
vatása, hogy egyre halogatta az útrakelést. Tavaszszal 
ment végbe a csendes eljegyzés; azóta eljött a nyár is. 
s ő még egyszer sem látogatta meg jegyesét

Végre a sok sürgetésre mégis rászánta magát s mar 
éppen készülődött, midőn egyszerre két levelet kapott 
Az egyik egy szép képeslap volt, rajta ez a pár sor : 

•Kedves Aladár! Itt vagyunk már nyári laká­
sunkban, ide küldd leveleidet Cservölgy Utolsó-posta 
Tatárhida. Szives üdvözlettel: Lolli »

Ez a Tatárhida pedig az az utolsó vasúti állomás 
volt, a honnan csak kocsin lehetett Cservölgyre jutni.

A másik zárt levél volt s éppen Tatárhidáról jött, 
egy régi jóbarátjától, Lovasdy Benczétől, a kivel együtt 
járta végig az iskolákat s a kivel néha levelezett is Most 
csak néhány sort kapott tőle a következő tartalommal: 

«Kedves Aladárom ! Ha jól emlékszem, megírtam, 
hogy Dombváron nyitottam ügyvédi irodát. A klien­
túrám elég jól indult, egy pár nevezetesebb porom 
jó nevet szerzett. Most hazajöttem öregeimhez nehány

napra, mert az ügyvédség most a holt-saisonban pang 
s az aprócseprö dolgokat a segédem is elvégzi Ha régi 
Ígéretedet teljesítenéd s meglátogatnál, nagy örömmel 
fogadna régi jóbarátod: Rencze *
— Hisz ez pompás! — kiáltott fel Aladár. — Meg­

látogatom Benczét, ömeg majd elvitet kocsin Lolliekhoz. 
Atyja, úgy tudom, birtokos ember, kisbirtokos ugyan, 
de kocsija, lova bizonyosan lesz.

Most már egész vígan készült az útra Bencze levelét 
azonban eltitkolta Valami azt súgta neki, hogy nem 
egészen stilszerú jegyese meglátogatását egy másik 
látogatással összekötni. No, de hiszen neki fogatra van 
szüksége, mert Lolliék nem vátják, Benczét tehát ok- 
vetetlen meg kell látogatnia. Lehetne ugyan kérdezni 
tőle, hogy hát miért nem irta meg azt a képeslapot: 
«Holnap délben érkezem»? De erre már van Aladár­
nak kész felelete, meg akarja lepni Lollit; jó azt meg­
tudni, milyen a jegyese, mikor senkit sem vár. No, 
lám, mindenesetre kell, hogy Benczét meglátogassa! 
Egy jó napot töltenek együtt, aztán megy Lolliekhoz. 
Ugyan mi rossz is volna abban, ha az ember útközben 
egy rég nem látott jóbarátját meglátogatja ? I

Nyugodt lelkiismerettel kelt útra s egész Tatárhidáig 
régi diákköri emlékeivel mulatott. . . Diákköri emlékei­
vel?. .. No, bizony! Természetes, hogy emlékeivel kellett 
foglalkoznia, s azok között csak nem keresgélhette 
össze a szöszke bakfisch Lolli ki nem váltott zálogait?! 
A mostani Lollival pedig alig töltött el egy pár napot. 
Jegyese a jövő, a múlt a barátságé

Az állomáson leszállván, egy suhanczot fogadott

Jelen számunkhoz egy ív melléklet vau csatolva.

M



2. oldal EPERJESI LAPOK 13. szám

szervezi etett, az addig Becsben fennállott üzlet­
igazgatóságot feloszlatták s vicomte de Maistre 
osztrák államvasúti főfelügyelő főigazgatóvá. 
Renschler Vilmos délivasúti építési igazgató 
pedig építési igazgatóvá neveztetett ki.

Az oderberg-tescheni vonal megnyitása
1869. február l-jén, a kassa-eperjesi vonal
1870. szept. 1-jén, a teschen-zsolnai 1871. jan. 
8-ikán, a zsolna-poprádi 1871. decz. 8-ikán, 
a poprád-abosi vonal 1871. decz. 12-ikén tör­
tént meg. A pálya e része nyújtotta a leg­
nagyobb technikai nehézségeket, mely tekintet­
ben különösen a pályának a Hernád-völgyben, 
Kisladna es Margitfalva nevű állomásaik között 
fekvő része tűnik ki, hol nemcsak a legkemé­
nyebb kőzetben terjedelmes robbantások voltak 
szükségesek, hanem azonkívül a pályához szük­
ségelt területet is sok helyen óriási erőmeg­
feszítésekkel kellett a Hernád folyótól kicsikarni.

Az eperjes-tarnowi vasút magyar részének 
a kassa-oderbergi vasút üzemébe való átvétele 
1879. júl. 1-jén történt meg.

A cs. kir. szab, kassa-oderbergi vasút egész 
vonala 1872. márczius 18-ikán nyittatott meg. 
A pálya hossza magyar területen 362'8 kilo­
méter, osztrák területen 63'8 kilométer, ebből 
19 kilom. kettős-vágányú. A csácza-zwardom 
vonalrésztől magyar területen van 20'7, osztrák 
területen 0'4 kilométer. Az összforgalomra 
berendezett állomások száma 47, a személy­
forgalomra berendezett állomások száma 68. 
Az orló-határszéli 5'2 kilométer hosszú vonal 
üzletét a kassa-oderbergi vasút számlájára a 
cs. kir. osztrák államvasútak kezelik.

Van betegsegélyző-pénztára. nyugdíjintézete 
és segélyezési intézete.

A vasúttársaságnak húsz éven át báró Vay 
Miklós volt az elnöke. Utóda dr. Fáik Miksa 
országgyűlési képviselő lett, a ki az 1901 okt. 
19-ikén tartott igazgatósági ülésben lemondott.

Vicomte de Maistre Arthur ügyvivő főigaz­
gató tizenkilencz évi szolgálat után nyugdíjaz­
tatok s helyébe ruttkai Ráth Péter m. kir. 
hajózási és vasúti főfelügyelő neveztetett ki a 
vállalat ügyvivő igazgatójává. A dr. Fáik Miksa 
országgyűlési képviselő lemondásával megüre­
sedett elnöki állás még betöltetlen. Az elnök 
teendőit Loisch Ede alelnök végzi. Az elnöki 
állás betöltése a nyár folyamán megtartandó 
rendes közgyűlés tárgyát képezi.

A kassa-oderbergi vasút igazgatóságában 
szintén két hely vár betöltésre. Az egyik 
dr. Münnich Aurél képviselő helye, a ki az 

meg vezetőnek Egy hosszan elnyúló parasztfaluba értek 
be, melynek szalmafödeles alacsony házsorai közül itt-ott 
egy-egy úrilak magasodott ki. Aladár kíváncsian tekin­
tett egyikre-másikra, de a suhancz csak ment tovább. 
A mint így előre haladtak s a hosszú utcza csak nyúlt, 
nyúlt tovább, mintha vége se volna, egyszerre egy 
rendkívül kedves kis verandás úrilak tűnt szemébe. 
A verandát kúszó-növények lombos ágai futották be. 
Nem tudta hirtelen, szelíd- vagy vadszőlő-e? Talán 
mind a kettő ? A tornáczot kis virágos-kert vette körül, 
melyre itt-ott sötétzöld tulyák vetettek árnyat A kis 
kert rácskerítésének kisajtajánál, belül az udvaron, szép, 
nagy szomorúfüzfa lombos ágai függtek alá. Ennyit 
lehetett látni az utcza felől, melytől az udvart és a 
kis kertet sárgára festett alacsony léczkerítés zárta el.

Valami végtelen kedves, hívogató, ábrándokat keltő 
hatása volt ennek a bájos kis lakásnak. Aladár önkén­
telen állt meg előtte s rajta feledte szemét. A suhancz 
is megállt s feléje fordulva, mondá:

— Itt vagyunk, tekintetes uram!
Aladár szó nélkül adott át neki egy pénzdarabot, 

mire a vezető fiú elégedetten köszönve távozott. Aladár 
pedig csak nézte, nézte azt a kedves, hívogató, csa­
logató házat . . .

Különös! Miért dobogott oly erősen a szíve? Hisz 
ebben a házban most senki sem várja s a ki várhatná, 
az éppen olyan fiatalember, mint ő; jóbarátja ugyan, 
de a barátság nem szokott szívdobogást okozni.

Csakhogy Aladár már akkor meglátott valakit 
Egy karcsú, sugár termetű ifjú lányka jelent meg a 

elnökkel együtt az 1901 okt. 19-ikén tartott 
igazgatósági ülésben lemondott. A vezérigaz­
gató — mint már említettük — ruttkai Ráth 
Péter m kir. udvari tanácsos stb., vezérigaz­
gató-helyettes Fáik Henrik a pénzügyi szak­
osztály főnöke. Az általános igazgatási szak­
osztály főnöke dr. I lausser Adorján főfelügyelő, 
helvettese Hackel Venczel felügyelő. A forgalmi 
szakosztály főnöke Kemenes János főfelügyelő, 
helyettese Verő Manó felügyelő. A kereske­
delmi szakosztály főnöke Szekula főfelügyelő, 
helyettese Malomhegyi István. Az építési és 
pályafentartási szakosztály főnöke Zaicz József 
főfelügyelő, helyettese Tlialy Guidó felügyelő. 
A gépészeti szakosztály vezetésével ideiglene­
sen Eder Róbert felügyelő van megbízva. A 
bevételi ellenőrzési szakosztály főnöke Kant 
Antal főfelügyelő, helyettesei Palásthv Ágoston 
és Fischer Bódog felügyelők.

A tescheni űzletvezetőség vezetője Köri 
Antal kir. tanácsos.

A kassa-oderbergi vasút harminczéves fenn­
állását több helyütt megünnepelték. így külö­
nösen márcz. 18-ikán a vasúttársaság dalköre 
hangversenynyel kapcsolatos, fényes estélyt 
rendezett, melyen az ünnepi fel köszöntőt Ráth 
Péter vezérigazgató mondotta.

Őszintén kívánjuk a kassa-oderbergi vasút­
nak azt a fokozódó virágzást, a melyet eddigi 
működése alapján is méltán megérdemel.

A Kisdednevelök Orsz. Egyesületének közgyűlése 
vármegyénk területén.

Az Eperjesi Lapok már hírt adott arról, hogy a 
Kisdednevelők Orsz. Egyesülete folyó évi közgyűlését 
pünkösdkor Eperjesen és Bárttán fogja megtartani. 
Hiszszük, hogy e nagyfontosságú kulturális mozgalom 
iránt vármegyénk minden irányadó tényezője érdeklődni 
fog. Érdeklődni fog a népnevelés magyar nemzeti misz- 
sziót teljesíti» eszméjéhez Iűzött hazafias lelkesedéssel 
s egyúttal annak szerte az országból hozzánk jövő mun­
kásait az ősi magyar vendégszeretetet halvány reflexiója­
ként igyekszünk legalább, az olyan anyagi terhektől 
megmenteni, a melyek anyagi áldozatokkal bennünket 
nem terhelnek.

Vármegyénk általános Népnevelőegyesületének el­
nöksége a nevezett orsz. egyesületet közgyűlésének ná­
lunk leendő megtartására csakis e biztató reményben 
hívta meg. E tekintetben pedig legfontosabb dolog a 
vendégek elszállásolása. Mert szegény népnevelőknek 
kisebb-nagyobb utazás után otthonuktól három napig 
távol lenni elég nagy kiadás Bármi fáradság árán tehát, 
legalább szállásról gondoskodnunk felebaráti kötelesség. 
Azonban az itteni körülményekkel e tekintetben ke- 
vésbbé ismerős rendező-bizottság önmagára utalva kö- 

tornáczon s kíváncsian kandikált az utcza felé. Mikor 
az idegen alakot meglátta, hirtelen eltűnt

Tehát leány is van a háznál 1
Aladár hirtelen végignézett magán : a hosszú utazás 

nem idézett-e elő rajta valami rendetlenséget? Mikor így 
megszemlélte magát, balkeze gyűrűsújján megvillant a 
vastag arany-karikagyűrű Szép csendesen levonta újjá­
rói és zsebébe rejtette.

Senki se gondoljon rosszat felőle. Egyszerűen arra 
gondolt, hogy fiatal leányok nagyon hidegen szokták 
fogadni az olyan legényembert, a kinek már ilyen 
gyűrű van az újján. Azt pedig már csak mindenki 
méltányolni fogja, hogy mindjárt az első belépéskor 
nem akarta magára vonni ezt a hidegséget. Ennyi az 
egész. Mikor így inkognitóját az áruló szimbólum 
eltüntetésével előkészítette, megindult, hogy a kapu 
mellett lévő kisajtón belépjen. Ebben a pillanatban 
újra megjelent valaki a verandán s megpillantva őt, 
hangos örömmel kiáltott reá:

— Micsoda?... Te vagy az, Aladár! ?... Hozott 
Isten 1. . Ej, no .. Ez már aztán a kedves meglepetés 1 
A következő pillanatban már egymás nyakába borultak.

Bencze nagy örömmel vezette be barátját a házba. 
A tágas verandáról az ebéd'őbe jutottak. Ez az ebédlő 
is olyan kedves, barátságos volt, hogy az ember egy­
szerre otthon érezte magát benne.

— Ülj le, kedves Aladárom 1 . .. Mindjárt csak... 
Bocsáss meg!

Kiment a verandára s a hosszú folyosó felé for­
dulva, kiáltá:

teles feladatát megoldani nem igen képes. Éppen azért 
a bizottság nevében városunk Tanácsához fordultam, 
mint a mely tekintélyes erkölcsi testület illetékes leg- 
elsőbben arra, hogy az itt levő mindennemű kulturális 
mozgalom iránt necsak érdeklődjék, de azt tőle telhető 
lég támogassa is. S kértem a következőket: 1. az Eper­
jesre érkező vendégeket a városi hatóság fogadja; 2 a 
közgyűlésen a város képviseltessék; 3 szólíttatnának 
fel a város kocsitulajdonosai arra, hogy fogatukat az 
érkező vendégek részére díjtalanul átengedjék; és végül 
4. kertem a város segítségét a vendégek elszállásolására 
nézve, s mindezek realizálására a Tanács valamelyik tag­
jának megbízatását.

íme, kérésem csak abban a keretben maradt, a 
melyben a városra legkisebb anyagi teher sem hárul 
A nagyérdemű Tanács kérésemnek mégis csupán két 
első részét teljesíti. A harmadikat annyiban, hogy a 
város tulajdonát képező három fogatot a vendégek 
megérkezése alkalmával az indóháznál szívesen bocsátja 
a bizottság rendelkezésére. Az elszállásolást illetőleg elő­
terjesztett kérelem pedig *mint  a rendező-bizottsa _ 
hatáskörébe tartózó, a Tanács által nem teljesíthető 
E határozatban nemcsak az elszállásolás megtagadásá­
nak ténye érdemel figyelmet, hanem különösen annak 
sajátságos megokolása. A bizottság egy-két emberből 
áll, a kik az itteni lakásviszonyokat nem ismerik. A 
városi hatóság ellenben minden zeget-zugot ismer s 
tudja, kik vállalkoznak ilyenkor szívesen vendégek foga­
dására. Am a megokolás szerint hatáskörét lépné túl, 
s talán törvénytelenséget követne el, ha a bizottságot 
e tekintetben támogatná.

E jóindulatú határozattal szemben csak arra hivat­
kozom, hogy négy évvel ezelőtt Munkács városa ugyan­
ezen egyesület közgyűlése alkalmából az elszállásoláson 
kívül közebédet adott. Nemkülönben két évvel ezelőtt 
Szeged város is mindent elkövetett, hogy a vendégek 
anyagi terhein könnyítsen. Hála és a legnagyobb el­
ismerés illesse Barija sz. kir. város minden szépéit és 
nemesért lelkesülő közönséget, a melynek nagyérdemű 
Tanácsa e tárgyban hozzáintézett megkeresésemre a 
következő lelkes és meleghangú átiratban felelt:

837. - / . ‘
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Tekintetes Elnökségének i~.* Eperjesen
l'. évi 46. sz. megkereséséből örömmel értesültünk 

arról, hogy a Kisdedóvók Orsz. Egyesülete ősi városun­
kat választotta f. évi közgyűlése megtartásának szín­
helyéül Midőn biztosítjuk teljes jóakaratunkról és a nép­
nevelés iránti legmelegebb rokonszenvünkről, a magunk 
részéről örömmel fogjuk Önöket üdvözölni s a bizottság 
bán való képviseltetéssel Aranyi Dezső tanácsnokunkat 
bíztuk meg, kinek a szükséges utasításokat megadtuk. 
Kérjük ezt tudomásul venni, s vagyunk hazafias üdvöz­
lettel Bartfa sz. kir. város Tanácsának 1902 márczius 
4-ikén tartott üléséből: Rhody Alajos polgármester, 
Rencsik Ferencz jegyző.

Eperjes sz. kir. város nagyérdemű Tanácsának érthe­
tetlen közönyössége mellett megvigasztal Bártfa sz. kir. 
város már előre is biztosított lekötelező szívessége.

Azonban Eperjes sz.kir. város Tanácsának jóindulatú 
támogatása nélkül is föltétlenül biztosítanunk kell a 
vendégek ingyenes elszállásolását. Mert mindnyájunk

— Lányok, egy kis papramorgót! . .. Kedves ven­
dégem van 1...

Visszatérve barátjához, vidáman folytatá:
— Jókor jöttél pajtás, még ebéd előtt vagyunk. 

Azt hiszem, nem kell megpótolni, jut neked is.
Aladár ezalatt szétnézett s valami egyszerre sze­

mébe tűnt. Oldalt, közel a falhoz állt egy karcsú lábú 
csinos czimbalom

— Te czimbalmozni is tudsz? — kérdé Aladár.
— Dehogy, pajtás 1 Én csak fütyülni tudok, más 

hangszerhez nem értek, hanem a nagyobbik húgom, 
Sárika, az a mi czimbalmosunk Majd meghallod ; gyö­
nyörűen játszik, de csak úgy czigányosan Igazi czigány- 
leány a legjavából. De hol vannak azok a fránya 
lányok ? Hé! Sárika, Juliska, még sem hozzátok azt 
a papramorgót?!

— Jövök már, Bencze, csak ne haragudjál! — 
csendült meg most a verandán valami kedves, üde női 
hang s a következő pillanatban egy pirosruhás fiatal 
lányka lépett be, tálezán apró poharakat s üveget hozva.

Aladáron végig rezgett valami, hogy szinte beleszédült.
Még soha sem látott leányt, a ki így hatott volna 

rá, mint ez, a ki most belépett
Ez aztán leány az igazijából, a fiatalság bubájával, a 

maga tiszta, ártatlan üdeségében! Nem volt ezen semmi 
abból a langyos, betanult modorból, a mi a városi 
élet illemszerű, divatos köreiben formálja meg ifjú 
<nagysád»-ainkat. Bizony nem «nagysád» ez, csak 
kisasszony, egyszerű falusi kisasszony. Csakúgy sugár­
zik róla az őstermészet hamisítlan kelletne. Alakja karcsú,
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részéről a legnagyobb lelketlenség lenne közönyösen 
nezni azt, hogy azok a mindennapi kényéiért oly keser­
vesen küzködő tanítók, tanítónők, óvónők, a kik a nép­
nevelésügy fejlesztéséért nemes lelkesedésük által vezé­
reltetve, saját költségükön utaznak, drága jiénzért ven­
déglőbe szálljanak.

Éppen azért addig is, míg a nevezett orsz. egyesület 
pünkösdi közgyűlésére a rendező-bizottság hatóságok­
nak. testületeknek a meghívót elküldené, s mielőtt az 
elszállásolásra nézve egyeseket megkeresne, itt a nyil­
vánosság előtt kérem Eperjes sz. kir. város mindig 
hazafias és kulturális mozgalmak iránt kiváló érzékkel 
bíró érdemes közönségét: karolja fel ez ügyet, mert a nép­
nevelésügy nemzeti életünk egyik legvitálisabb érdeke, 
s legyen a hazafias mozgalmak iránt való lelkesedésben 
városunk ősi tradiczióinak továbbra is hűséges követője. 
És a Kisdednevelők Orsz. Egyesületével szemben egyen 
kint sokat, sőt mindent megtettünk, ha a közgyűlés 
idején a vendégek számára elszállásolást biztosítunk.

Beér Ferencz, 
néf>nevelPegyes. elnök.

Vármegyénk és városaink.
Eperjes sz. kir. város képviselőtestülete márcz 

hó 22-ikén közgyűlést taitott. a mely a lapunk múlt 
számában ismertetett pénz- és gazdasági-szakosztályi 
ülés javaslatait elfogadta azzal a kiegészítéssel, hogy 
a vízvezetéki végrehajtó-bizottságba Magyar József fő­
jegyzőt is beválasztotta. Továbbá örvendetes tudomá­
sul vették a kassa-oderbergi vasút igazgatóságának 
atiiatát a f évi május hó 1-jével életbelépő menetrend 
tárgyában, a miről hírrovatunk tartalmaz részletesebb 
tudósítást. A házipénztár által kezelt összegek gyümöl- 
csöztetésére nézve elhatározták, hogy azokat, a részvény­
tőkék arányában, az Eperjesi Bankegyletben s az. Eper­
jesi Takarékpénztárban helyezik el.

♦

Rendkívüli közgyűlést tartott Bárt la város 
képviselőtestülete márcz 20-ikán. A tárgysorozatból ki­
emeljük a fürdői szabályrendelet ügyét. Ezt a szabály­
zatot legújabban a belügyminisztérium megváltoztatni, 
illetőleg több új módosítással kibővíttetni kívánja; mivel 
azonban a fürdő-bérszerződés értelmében a szabályrende­
letet csakis a bérlő beleegyezésével lehet módosítani, 
a részvény társaság igazgatója pedig, súlyos betegsége 
miatt, a tárgyalásokban részt nem vehetett, ez okok­
ból a közgyűlés beleegyezett abba, hogy az ügy tárgya­
lása rövid időre elhalasztassék, s erről indokolt jelentést 
tett a felsőbb hatóságnak. — A járásbíróság részére 
emelendő épület ügye hosszú és beható vitát provokált, 
melynek befejezésével a közgyűlés elhatározta, hogy nem 
bocsátkozik most költséges új építkezésbe serről a tör vény­
szék elnökét indokoltan értesíti. — A bártíai városi szék­
háznak mint műemléknek átvétele és múzeumi czélokra 
való restauráltatása érdekében a tanács által újból tett 
felirat tartalmát a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul 
vette. Ez ügyben illetékes faktorok azon fáradoznak, 
hogy a műemléknek deklarált városháza teljesen stíl­
szerűen restauráltatnék és Sárosvármegyei Múzeummá 
alakíttatnék, minthogy hivatalos helyiségül nem használ­
ható. Ez esetben a vármegyei törvényhatóság, az orsz.
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sugár, olyan, mint a vadon erdő szelid őzikéje. I iczi 
lábacskája alig érinti a padlót, olyan könnyű a járása. 
Sötét, ragyogó szeme fölött az a dús, széles ívű fekete 
szemöldök rendkívül érdekessé teszi fehér, alig egy 
kissé rózsálló arczát. Talán ilyenről mondja a népdal

Alabástrom a homloka.
Nem márvány, 

Fekete két szemöldöke 
Szivárvány.

És ezt az alabástrom homlokot a sötétbarna haj 
természetes hullámai festőién veszik körül. Kristály­
tiszta tekintete az Őszinte ártatlan lélekbe enged be­
ütni, de szép metszésű piros ajka szegleteiben valami 
titkos erdei manó pajkos mosolygása lappang. Mikot 
finom kicsi kezével leteszi a tálezát s a bemutatásra oda­
nyújtja Aladárnak, ez ámulva felejti a kedves barna lány­
kán tekintetét s alig tud egy pár üdvözlő szót elrebegnt

A lányka tölteni kezd a poharakba, miközben 

Bencze kérdi:
— Hát atyánk hol van?
— Kiment a földekre, csak délre jön haza
— Mondd meg a mamának, hogy vendégünk van.
— Juliska már megmondta.
Ezalatt a lányka két poharat megtöltött, aztan 

letette a palaczkot. A harmadik poharat üresen hagyta.
— Kedves nagysám . . kezdé Aladár — de Bencze 

közbekiáltott:
— Semmi nagysám, csak Sárika, te meg itt csa 

Aladár vagy.
— Ha megengedi tehát: Sárika, itt három pohár van 
—- A harmadikat a ¡»apának hoztam.

műemlékeket fenntartó bizottság, a múzeumok bizott­
sága s a város együttesen járulnának a költséghez s 
ez Új épületben helyeztetnék el rendszeres beosztással 
a gazdag bártfai levél- s okmánytár és a vármegye 
hason jelentőségű ereklyéi.

SZÍNHÁZ.
A tavaszi szini-évad márczius hó 24-ikén ért véget. 

Három előadásról emlékezünk meg még ezúttal, a melye­
ken meglátszott a befejezés részvétlensége, pedig nem­
csak a társulat, hanem a vendégszereplő Fay Szeréna 
és a tehetséges helyi szerző megérdemelték volna, hogy 
lelkesebb s nagyobb közönség jelenjen meg a nézőtéren. 
Szombaton, márczius 22 ikén a «Deborah», ez a kissé 
elöregedett népdráma volt színen. Eáy Szerénának ismert 
művészi egyénisége sem tudott kellő vonzerőt gyakorolni, 
a mit azután — igaz, hogy helytelenül — azzal viszonzott 
a rendezőség, hogy megrövidítették a darabot. Ez aztán 
rovására szolgált Eáy Szeréna művészetének is, bár el 
kell ismernünk,hogy egyes jelenetekben teljesen érvényre 
juttatta a szerepében megnyilatkozható drámai erőt. 
fíatosy Endre szépen s drámai hévvel játszott József 
szerepében. — Vasárnap, szintén Fay Szeréna vendég­
felléptével. <A lelencz»-et adták, valamivel nagyobb 
publikum előtt Régi stílű népszínmű ez, szinte alig illik 
bele a mai korba. Pedig cselekménye, jellemei nagy­
szabásúak, érdekesek, tanulságosak. Fáy Szeréna a 
szegény kántor (Bátosy) megcsalt és elhagyott Julcsa 
leányának szerepében megragadó képét rajzolta a bensö- 
leg nemes, de sorstól üldözött s elbukott leánynak, a 
kit végül a becsületes lelkű Bokory (Juhai) mégis csak 
magához emel Nagyszerűen alakított Krémer az elvete­
mült Bertók szerepében. Egészben véve összhangzatos, 
sikerült volt ez az előadás Hétfőn Kiéin Féla, eperjesi 
kir. trvszéki telekkönyvvezetőnek «Álnév alatt» czímű 
ötletes vígjátékát a karszemélyzet jutalomjátékául s 
egyúttal utolsó előadásul adták. Kiéin Béla régen túl 
van már az irodalmi kísérletezésen. A kik régebben 
ismerik, tudják róla, hogy nemcsak szép tehetségű 
költői lélek, melegen érező kedély, a miről verses müvei 
is tanúskodnak, hanem a szinirodalomnak is szorgalmas 
munkása ; darabjait műkedvelők másutt már több ízben 
szép sikerrel előadták. «Álnév alatt» ez. vígjátéka igen 
mulattató epizódok után azzal végződik, hogy Hohenfels 
német fejedelemségnek uralkodó-herczege, II. Ernő, a ki 
«Von Fels» álnév alatt báró Springendorf (álnevén Von 
Dorf) marechaljával Svájcz tele utazik, beleszeret a szin­
tén álnevet bevalló Margit főherczegnőbe. A karakterisz­
tikusan megrajzolt Hartegg \\ ildenburg őrgrófné, a 
herczegnő udvarmesternője, német junkernek nézi a 
hajón utazó uralkodó-herczeget s szintén álnevet hasz­
nált úti-marechalját, és erélyesen útjába áll annak, hogy 
a gondjaira bízott Margit főherczegnő, a ki első percztől 
kezdve rokonszenvezik a junkernek vélt uralkodó- 
herczeggel, blamirozza magát ilyen hozzá nem illő isme­
retséggel. Konstanzban ki-ki leveti álnevét, s a haragos 
udvarmesternő a kapott rendjelek fejében is megbo­
csátja, hogy radikálisan elutaztatták s így eltávolították 
őt a szerelmesek, a kik azután egymáséi lesznek. Nagyon 
kedves, ügyes dolog ez az egyfelvonásos vígjáték Kár,

— De a papa nincs itt, koczczintson helyette velünk.
— Isten ments! Olyan ez, mint az olvasztott tűz 

Én soha sem iszom mást, csak vizet, meg tejet.
Valami sajátságos tiszta zengése volt hangjának; 

nem lágy, mint a fuvoláé, vagy a zongoráé; ezek 
hangjában mindig van valami tompa, fátyolos árnya­
lat. Beszédének rhythmikus zengését csak a hegedű 
hangjához hasonlíthatnám, mert jellemzetesen színező 
szopránja csak a hegedűnek van

Aladár egész valóját átjárta ez a tiszta csengésű üde 
hang. Az előbbi nyilatkozatra kételkedve mosolygott:

— De kávét csak iszik, Sárika 1 ?
— Óh, azt éppen nem; még a finom bort inkább 

meg tudom inni. Mikor vérhiányos voltam, asszúbort 
kellett innom.

— No lássa,abban is szesz van. Ne adjon kosarat mind­
járt az első bemutatáskor; legalább egy cseppet, Sárika!

Olyan esdő tekintetet vetett rá, hogy a leánynak 
egyszerre lángpiros lett az arcza. Szó nélkül megtöltötte 
a kis poharat, aztán koczczintott velük Csak a nyelve 
hegyével érintette a tüzes folyadékot, még így is meg­
rázkódott tőle. Aladárnak pedig eszébe jutottak azok a 
városi ifjú hölgyecskék, a kik az anisettel vagy chartreus- 
sel megtöltött pohárkákat minden koczczintáskor fenékig 
ürítik s még csak meg se sziszszennek tőle.

_  Mindnyájuk egészségére, kedves Sárika ! — szólt 
Aladár, mélyen nézve a lányka mosolygó, ragyogó 
szemébe, aztán hirtelen fölhajtotta poharát.

Vájjon az elrejtett gyűrű nem csördült meg a 
zsebében ?. . .

hogy a helyi viszonyokkal ismeretlen szerző átengedte 
a karszemélyzet jutaiomjátékára, a mely előadásra az 
eperjesi közönség emberemlékezet óta elvből soha sem 
jár így esett meg, hogy kevesen voltak a színházban 
A kik azonban ott voltak, kellemesen mulattak, főként 
a darab ügyes kifejtésén, s rokonszenvesen kitapsolták 
és megéljenezték a szerzőt. Az előadásban Klem Lénáid 
(Von Fels) és Melczer Elek (Von I)ort , Jankovich Ákos 
(Intrikus) és Weichhart Valdemár mint műkedvelők 
vettek részt sikeres játékukkal. Ugyanezen az estén elő­
adták még, de igen rosszul, a «Csókon szerzett vőle­
gény »-t, s ezzel a függöny legördült. Hogy meddig? azt 
nem tudjuk. Hírlik, hogy május havában Szendreynek 
kassai színtársulata egy hétig körünkben szándékozik 
időzni, a mit az eperjesi közönség bizonyára szívesen 
fog venni. Krémer Sándor most szervezi színtársulatát 
a szatmári s eperjesi jövő téli idényre. Reméljük, hogy 
meg fog felelni a várakozásnak.

HÍREK.
Az Eperjesi Torna- és Vivóegyesiilet rendes évi köz­

gyűlése április 6-ikán d. u. 2 órakor a városháza tanács­
termében.

* Ev. ref. istenitisztelet. Ünnep másodnapján a 
Kollégium orgonatermében Úrvacsorával kapcsolatos 
ev. ref. imádság lesz, a mire a t. ev. ref. hívek figyel­
mét felhívjuk.

* Aranymenyegző. Eperjes város társadalmának köz­
tiszteletben álló kiváló tagja: Schulek Gusztáv, ny. koll. 
jogakad, tanár, köz- s váltóügyvéd és váltójegyző, márcz. 
24-én ünnepelte nejével, sz. Bállá Saroltával, házasságuk 
ötvenedik évfordulóját. A friss életerőben levő nagyra- 
becsült házaspár mélyen megható családi ünnepségében 
szívvel-lélekkel s a legbensőbb jókívánságokkal vettek 
részt nemcsupán a családnak közeli s távoli tagjai, 
hanem Eperjesnek egész müveit társadalma, mert hiszen 
a tevékenységében példás férfi s lebilincselő jóságában, 
szeretetreméltóságában páratlan hitvestársa egész éle­
tüket Ejrerjes városnak szentelték. Ennek a városnak 
jogi és tudományos életében maradandó emléke van 
ama hosszú évtizedekre visszanyúló becsületes, humá­
nus, példát adó munkásságnak, a melyet Schulek 
Gusztáv mint ügyvéd, mint a negyvennyolezas időknek 
tiszteletet parancsoló alakja, mint kollégiumi jogaka­
démiai dékán és tanár, mint minden nemes vállalko­
zásnak odaadó támogatója, mint a közügynek s külö­
nösen egyházának hű munkása évtizedeken át tanúsí­
tott Lapunk csak nemrégen, a múlt év szeptember 
havában bekövetkezett nyugdíjba-vonulása alkalmával, 
foglalkozott részletesen áldásos működésének egyes 
mozzanatairól s őszintén élezett örömünkre szolgál, 
hogy most — bár legszűkebb családi körben végbe­
ment, de tisztelői nagy számának rokonérző ragasz­
kodásával egybeforrt családi örömünnepéről is meg­
emlékezhetünk. A ritka szép és megindító ünnep a 
helybeli ág. hitv. evang. templomban vette kezdetét, 
délelőtt 11 órakor. Tisztelőiknek nagy száma töltötte 
be a templomot, a hová az ötvenéves házaspár, gyer­
mekeiknek s unokáiknak kíséretében, eljött a Gond­
viselésnek hálát adni a félszázad alatt élvezett jótéte­
ményekért. Szellemi és testi épségben, a társadalomban 
kiváló helyet betöltő gyermekeik, ezeknek hitveseik s

Senki sem hallotta
Nemsokára hazajött a gazda s Aladárt őszinte, magya 

ros szívességgel fogadta. Sárika terítéshez fogott s csak­
hamar kitálalták a levest. Az ebéd kedves, derült beszél­
getés közt telt el, a miben a leányok a szerény hallgató 
szerepét játszották. Csak a kisebbik leány, a szőke Juliska 
duruzsolt egyszer-másszor valamit az ölében gugoló 
czirmos cziczájának, a mikor Sárika oda-oda súgott: 
«Ugyan Julcsa, tedd le már azt a macskát!» Juliskának 
azonban nem imponált a fiatal néni, ajkat bigyesztett 
rá s tovább simogatta cziczáját.

Aladár gyönyörködve szemlélte őket, de azért oda­
figyelt a házigazda szavára, a ki javabeli, egyenes lelkű, 
szókimondó ember volt, s ha egyszer belemelegedett 
ki nem fogyott a szóból.

Ebéd után a hölgyek elvonultak, a férfiak pedig 
még egy darabig kvaterkáztak, aztán a gazda felállt s 
dolga után látott. A két jóbárat magára maradt Kiültek 
a verandára s ott beszélgettek.

A nyári nap melege enyhülni kezdett, egy kis szellő 
is lengedezett; uzsonna után volt már az idő, midőn 
végre Bencze is fölkelt s így szólt barátjához:

— Kedves Aladár, nekem egy sürgős levelet kell 
megírnom, te addig szegődjél Sárikához, vagy nézd meg 
a gyümölcsöst, igen szép gyümölcsfáink vannak; szóval: 
töltsd el azt a negyedórát valahogy, míg én elvégzem 
dolgomat.

— Soh'se törődjél te én velem, — felelte nevetve 
Aladár, — majd eltöltőm én az időt, s biztosítlak, hogy 
nem fogok unatkozni. (Folyt, köv.) 
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nagyszámú unokák környezetében állottak meg az 
oltár előtt, hol itj. Draskocsy Lajos lelkész örömkönnye­
ket fakasztó gyönyörű beszédet intézett hozzájuk s 
megáldotta az ötvenéves boldog frigyet. A megáldás 
után lakásukon több küldöttség kereste tel az ünne­
peiteket. Az evang egyház nevében Kubinyi Albert 
egyházfelügyelő, a jogakadémiai tanári-kar nevében 
dr. Horváth Ödön kir. tanácsos, dékán, az ügyvédi­
kamara nevében Kubinyi Aurél elnök fejezték ki sze- 
rencsekivánataikat. Horváth Ödönné és Mikler Katolyne, 
mint a tanártársak nejeinek küldöttei, díszes virág­
csokrokat nyújtottak át az ünnepeiteknek. Azonkívül 
még számosán keresték tel őket tiszteletük s szeretetük 
nyilvánításaival. A ritka szép ünnepet családi körben 
tartott lakoma fejezte be. Megelégedés és szeretet ara­
nyozza be életüket meg igen sokáig nemcsak övéiknek» 
de nagyszámú tisztelőiknek örömére is!

* Gyászhír. Binder Karoly nyugalmazott tanító, 
Eperjes város történetének szorgalmatos kutatója s 
ismerője, szelid lelkűidéért közbecsülésben és tisztelet­
ben állott jrolgártársunk f. évi márczius hó 21-ikén 
esti 7 órakor, fáradságteljes és a közjónak szentelt 
életének 79-ik évében, csendesen elhúnyt A boldogult 
hült tetemei f. évi márczius hó 23 ikán d u. 5 órakor, 
az ág. hitv. ev. egyház szertartása szerint, nagy részvét 
mellett helyeztettek örök nyugalomra

* Letört tavasz. A virágot fakasztó tavasz olykor 
virágot hervaszt. Egy kedves virágszálat, Srráy« Merse 
Adriennel kivánt áldozatul a halál, mérhetetlen gyászba 
borítva szülőket, testvéreket rokonokat. Bájos lelkülete 
még alig nyílott tel az életörömök előtt s íme, várat­
lanul szomorú gyászra változtatott mindent a kérlel­
hetetlen halai. Temetése — általános részvét mellett — 
márcz. 24-ikén ment végbe Eperjesen. Elhunytárói a 
gyászbaborult család a következő gyászjelentést adta ki: 
«Alulírottak fájdalomtelt szívvel jelentik úgy saját, mint 
számos rokonaik nevében is Szinyei Merse Adriennének 
f. évi márczius hó 22-ikén d. u 4 órakor, Eperjesen, 
életének 17-ik évében, rövid szenvedés és a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után történt gyászos el­
hunyták A boldogult földi maradványai f. hó 24-ikén 
d. u. 31 2 órakor fognak a Fő-utcza 133. sz. házból 
a róm. kath. egyház szertartásai szerint a helybeli sír­
kertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent mise áldozatok pedig Eperjesen, a plébánia­
templomban és a Szinyei-család kegyúri templomaiban 
f. hó 26-ikán reggel 7 órakor fognak a Mindenhatónak 
bemutattatni. Eperjesen, 1902. évi márczius 22-ikén. 
Áldás és béke lengjen porai felett I»

* Gyászhír. Szkokan János, a Sárosvármegyei 
Jótékony Nőegyk-t Arssó^/árvaházának hűséges gaz­
dája márczius hó 26-ikán, életének 75 ik évében elhúnyt. 
1865-ben, okt. 1-jén, feleségével együtt választották 
meg árvaházi felügyelőnek, de 1873-ban súlyos beteg­
sége miatt elhagyta állását, majd 1875-ben ismét 
alkalmazták s innen kezdve gondos felügyelője volt 
az árvaháznak egészen most bekövetkezett haláláig. 
Az új, kényelmes árvaház építésekor ideiglenesen a 
saját házában helyezték el az árvákat. Temetése nagy­
számú egyesületi tag jelenléte mellett márczius 27-ikén 
ment végbe. Koporsójára kegyeletes koszorút helyezett 
az egyesület.

f Nekrológ. Márczius hó 26-ikán húnyt el Eper­
jesen Klauszer Juliska, életének 15-ik évében. Temetése 
— a bánatos szülők s testvérek, rokonok és nagyszámú 
ismerősök mély részvéte mellett — márcz. hó 28-ikán 
ment végbe.

* Fiharmonikus hangverseny-sorozatunknak har­
madik hangversenyét márczius hó 25-ikén, igen díszes 
közönség előtt tartotta meg Kohout Lipót karmester 
vezetése mellett a cs. és kir. 67 sz gyalogezred zene­
kara. A lapunkban előzetesen közölt remek műsort 
ezúttal is olyan meglepő virtuozitással játszotta le a 
zenekar, hogy újabban is megszilárdult az a vélemé­
nyünk, miszerint ezek a hangversenyek nem remélt mér­
tékben vitték előre zeneművészeti életünk színvonalát. 
A következő és utolsó hangverseny ápr. 26-ikán lesz, 
annak idején közlendő - szintén kitűnő — műsorral.

* A májusi vasúti menetrend. A kassa oderbergi 
vasút igazgatósága értesítette Eperjes város elöljárósá­
gát. hogy — a lapunkban is annak idején ismertetett 
felterjesztés figyelembevételével — folyó évi május hó 
l-jétől olyan menetrendet fog élet beléptet ni mely vár­
megyénk és Szepesvármegye között ismét alkalmas lesz 
helyreállítani a régi kényelmes összeköttetést A márcz 
22-iki városi képviselőtestületi közgyűlésen Podhorányi 
Bálint polgármester mar jelentette ezt az örvendetes hírt, 
s lapunk sem mulaszthatja el, hogy a kassa-oderbergi 
vasút igazgatóságának ezt az előzékeny, érdekeinkkel 
mindig rokonszenvező eljárását őszinte elismeréssel már 
most közhírré tegye. A májusban életbelépő új menet­
rend megszünteti azt a sok kellemetlenséget s idő­

EPERJESI LAPOK______________

veszteséget, mely az abosi állomáson való várakozás­
sal járt, azonfelül módot nyújt arra, hogy a Kassáról 
Oderberg felé kora reggel elinduló vonathoz, valamint 
Oderbeig felől Abosra esti I 1 óra fajban érkező vonathoz 
az eperjesieknek közvetlen csatlakozása legyen. Ugyanis 
májustól kezdve az Eperjesről reggel induló 309. sz. 
személyvonat Aboson eléri a Kassáról induló 8 sz 
reggeli vonatot. A Szepesség felől délelőtt 11 órakor 
Abosra érkező 5 sz vonatnak közvetlen csatlakozása 
lesz Eperjesre, úgy, hogy déli 12 óra tájban az utasok 
már Eperjesre érkezhetnek. Eperjesről délután 3 óra 
50 perczkor egy új vonat fog indulni, a melynek Aboson 
közvetlen csatlakozása lesz a 6. sz. szepességi vonathoz 
A Szepesség felöl esti 11 órakor Abosra érkező vonatnak 
közvetlen csatlakozása le-z Eperjes felé, úgy, hogy este 
11 óra 30 perczkor fog az utolsó személyvonat Eper­
jesre érkezni.

* Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület április hó 
6-ikán, vasárnap délután 2 órakor a városháza tanács­
termében tartja meg VI. rendes évi közgyűlését. lárgy- 
sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A választmány jelentése 
az 1901. évről. 3. A módosított alapszabályok bemu­
tatása. 4 Pénztári és számvizsgálati jelentés, — a föl­
mentés megadása 5 Az 1902. évi költségvetés jóvá 
hagyása. 6. Indítványok. 7. Elnök, tisztviselők és választ­
mányi tagok választása.

* Pályázati hirdetmény. Néhai Kósch Frigyes 
örökösei — atyjuk emlékének megörökítése czéljából — 
2000 koronás alapítványt tettek Kósch Frigyes-féle 
cselédjutalmazási alapítvány czímén, melyre a szabá­
lyok értelmében ezennel pályázat nyittatik Az alapítvá­
nyi tökének 41/a °/0 évi kamatai három egyenlő részre 
osztatván, május hó 4-ikén délután 4 órakor fognak 
a jutaloméit pályázó eperjesi cselédek közül a városi 
rendőrkapitány által legjobbnak megállapított három 
cselédnek ünnepélyesen kiadatni. Legjobb alatt azon 
cselédek értendők, a kik Eperjesen leghosszabb ideig 
egyfolytában, egy és ugyanazon munkaadónál (gaz­
dánál) szolgáltak, híven, szorgalommal, kifogástalan 
példás erkölcsi magaviselettel — a gazda megelégedé­
sére. Felhivatnak ennélfogva mindazon helybeli cselédek 
— állás- és nemre való tekintet nélkül — kike jutalom­
díjakra pályázni s azokat elnyerni óhajtják, miszerint 
írásbeli kérvényeiket legkésőbb április ho '¿O-ikáig a 
rendőrkapitányi hivatalban személyesen nyújtsák be. 
A kérvényhez melléklendők: a pályázó cselédkönyve 
és szolgáiatadó gazdájának sajátkezüleg és pecsétjével 
ellátott, valamint az illető lelkész által megerősített 
bizonyítványa, melyben kitüntetendő, hogy a pályázó 
mely idő óta, mily minőségben szolgál a bizonyítványt 
kiállító gazdánál s ezen idő alatt magát hűség, ügyes­
ség, szorgalom- és erkölcsiség tekintetében mi módon 
viselte. Azon pályázati kérvények, melyek nem az elő­
irt módon lesznek felszerelve, figyelembe nem fognak 
vétetni s azonnal vissza fognak adatni a benyújtóknak. 
Eperjesen, 1902. márcz 24-ikén. Sándor Béla s k , 
városi rendőrkapitány.

* Erzsébet királyné és a bártfai dóm. Elhúnyt 
királynénk e dóm monumentális voltáról s felhalmo­
zott műkincseinek gazdagságáról és művészi értékéről 
Korányi Antal bártfai prépost-plébános előtt ezt a 
megjegyzést tette: «Valósággal miniatűr Westminster 
ez!» Nem maga az épület, de a benne felhalmozott 
műkincsek adnak e műemlékünknek kiváló érdeket, 
úgy, hogy alig van párja Magyarországon, sőt a kül­
földön is csak kevés, mely belső felszerelését oly hiány­
talanul őrizte volna meg, mint a bártfai főtemplom, 
így pl a kassai dóm belső felszereléséből a remek 
főoltáron kívül alig maradt fönn valami. Csak a falra 
festett fieskók romlottak meg, míg a falakba illesztett 
sírkövek egész teljességükben megvannak. Így Serédi 
György főúré, a hős bártfai főbíróé, Vinter Györgyé, 
a XVI. századbeli könyvnyomdász Klószé, ki itt Ver- 
böczy Tripartitumát nyomatta stb. A templom száz 
évnél tovább volt a protestánsok birtokában, sőt Bártfa 
reformátora, Stöckel Lénárd hamvai is a dómban 
nyugszanak. Általában nincs a művészi iparnak az az 
ága — írja Tarczai György — a rnelylyel itt nem 
találkoznánk, úgy, hogy a bártfai dóm műkincseinek 
az egyház felszereléséhez szükségtelen része egyesítve 
a XV. századbeli városházán őrzött ingó műemlékekkel, 
egész múzeumot alkothatna Felhívjuk azokra illetékes 
köreink szives figyelmét.

* Tisztújító-közgyűlés. Bártfa sz kir város árvákat 
és öz.vegyeket segítő egyesülete márczius hó 21-ikén 
tisztújító-közgyűlést tartott. Elnökké Zámborszky József 
lemondása folytán Biloveszky Józsefet választották meg 
egy szavazattöbbséggel, ki azonban Mankovits Rezső 
javára lemondott; alelnök Arányi Dezső lett.

* A Bártfai Hitelbank márcz. 6-ikán taitóttá saját 
házában Vili évi közgyűlését dr. Ginek Jónás elnök­
lése alatt Az igazgatósági jelentésből kitűnik, hogy az 

űzletviszonyok kedvezőtlen volta és az általános pangás 
a hazai pénzügyi és közgazdasági téten, bénító hatást 
gyakorolt, ennélfogva Bártfán és vidékén a vállalkozási 
es kereskedelmi szellemnek fokozottabb mérvben történt 
hanyatlása volt érezhető A zárszámadások 1 7,5(*0  kot. 
tiszta nyereséggel záródtak le, mely összegből a tartalék­
alapoknak gazdag dotálása után a részvényesek között 
10,500 korona (részvényenként 17 kor 50 fill) került 
felosztás alá. A tartalékalapok az ezidei dotáczióval 
24,075 koronára szaporodtak töl A betétállomány 
623,510 koronát teszen

* A bártfai új állami elemi iskola épületének utó­
felülvizsgálatát a közoktatásügyi kormányhatóság az 
eperjesi államépítészeti hivatalra bí/ta, mely márcz. 25. és 
26-ik napján ezt foganatosította is Evvel kapcsolatban 
felemlítjük, hogy az iskola előtti új sétatér most a ta- 
vaszszal teljesen elkészül s így ez a regi, elhagyott terület 
lesz most a város egyik legszebben rendezett területeve. 
Jelenben is díszes magánház épül szemben az. iskolával.

* Bártfai szinügyi-bizottság alakítása iránt indult 
mozgalom - dr. Weisz Bernát közjegyző kezdeménye­
zésére — oly czélból, hogy a város közönségének 
évente alkalma legyen pár hétig jó szinielőadásokban 
gyönyörködni Terv szerint egyesület alakulna, melynek 
tagjai havonta bizonyos csekély összeggel járulnának a 
gyűjtendő tőkéhez s ennek az volna feladata, hogy a meg­
választandó igazgató anyagi támogatását, szubvencióját 
képezné. Hír szerint 60—80 tagra lehetne számítani, 
kik havonta legkevesebb 2 koronával járulnának az 
alaphoz; ez átlag-számítás szerint 11 hónapon át 
1200—1300 koronát tenne ki s ennek mint szubven- 
cziónak felajánlásával, ingyen színház mellett, tény eg jó 
vidéki társulatot lehetne egy havi időtartamra biztosí­
tani minden évben Az eszme igen szép lássuk a kivitelt!

* Automobil. Mint biztos kútforrásból értesülünk, 
egy előkelő galicziai ezég automobil-közlekedést akar 
létesíteni Bártfa s a gyógyfürdő és a közeli helységek 
között Az üzem egyelőre négy kocsival kezdetnék meg 
s rendszeres időbeosztással tartatna fenn járatokat külö­
nösen a város, a vasúti állomás s a fürdő között A ezég 
egyik beltagja már a közel napokban Bártfára érkezik a 
szükséges tennivalók elintézése, illetve az adatok beszer­
zése czéljából A fürdővel való távolabbi közlekedés tekin­
tetében is igen üdvös és fontos intézkedés lép életbe 
a nyári menetrenddel, a mennyiben a város kérelmére a 
kereskedelmi minisztérium rendeletéből minden vonat­
hoz közvetlen kocsik fognak rendelkezésre állani

* Betörés. Szlavkovszky Károly eperjesi lakos há­
zába (Fő-utcza 95. sz.) márczius 23-ikán d. u 5 óra­
kor ismeretlen tettes betört s a szekrény és az író­
asztal fiókjának felfeszítése után 16 korona készpénzt és 
660 kor. értékű ékszereket ellopott. A rendőrség nyo­
mozza az ismeretlen tettest, és — az ellopott ékszerek 
leirasa mellett — megkereste a társhatóságokat, hogy 
saját hatáskörükben szintén indítsák meg a nyomozást.

* Letartóztatás. A rendőrség letartóztatta és a 
büntető-járásbíróságnak átadta Mikita János és neje 
királynépi lakosokat, kik a hétfői hetivásáron sonkát, 
csizmát, kenyeret és egyéb apróságot loptak.

* Sorozás. Az idei sorozás Bártfán márcz. 24-ikén 
vette kezdetét, nem a legkedvezőbb eredménynyel. Az 
eddigiekről a következőket írhatjuk : Kapissó, Komarnik 
és Ladomér községekben 160 állításköteles volt. Ezek 
közül be lett sorozva 25, fegyverképtelen 18, nem jelent 
meg 88, felülvizsgálatra küldtek egyet, s 28-at alkalmat­
lannak találtak.

* Öngyilkosjelölt. A Bártfáról legutóbb eltávozott 
színtársulat egyik alkalmazottja — szem előtt lartva 
az «ad majoranatus sum» elvét — a múlt héten több­
rendbeli verekedés miatt a városi tömlöczbe került s 
magasratörő terveinek kézzelfoghatólag adott kifejezést: 
a tömlöcz ablakrácsára akasztotta fel magát. Tette köny- 
nyen végzetessé válhatott volna, ha a város börtönőre 
észre nem veszi s idejekorán le nem vágja.

* Öngyilkos csendőr. Dobos József tótraszlaviczai 
csendőrőrsvezető márczius hó 25 ikén főbelőtte magát 
Tettének oka gyógyíthatlan betegség volt.

* Megőrült. Abszolon József bártfai 76 esztendős 
csizmadiamesteren kitört az őrültség s fenyegetéseivel 
családját állandó rettegésben tartotta olyannyira, hogy 
már elszállításáról kellett gondoskodni.

* A ravasz falusi bíró. Egyik sárosmegyei köz­
ségben történt a dolog. Az ifjú parasztmenyecske, kinek 
férje Amerikában van, lázas örömmel megy a szomszéd 
helységben levő postára, hogy elhozza férjének első 
küldeményét, a czímére érkezett 500 koronát. Ugyan- 
azonossági tanúra lévén szükség, erre a falú érdemes 
bírája készséggel vállalkozott. Az asszony a közel fekvő 
városi takarékpénztárba helyezte el pénzét s mint a 
ki jól végezte dolgát, hazatért. Este rémes látványok 
gyötörték a különben is babonás menyecskét Sápadt,
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ott a nagy királynő trónja, a trónszék, mely egy hű 
nemzetre támaszkodik s mely előtt — a monda szerint 
gyermekével karján jelent meg a daliás királynő, liarczra I 
szólítani a nemzetet. S Oroszországban ott van Katalin, 
mind abszolút uralkodók, a kiknek uralkodása nyomán 
mégis áldás fakad Uralkodásukat különben kitünően 
ismerteti a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 
155 füzete A 12 kötetes nagy munka szerkesztője 
Marczali Henrik egyetemi tanár, ki egyúttal e kötet 
Írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes 
félbőrkötésben 16 kor ; füzetenként is kapható 60 fillérjé­
vel Megjelen minden heten egy tüzet Kapható a kiadók­
nál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság 
Budapest Vili.. Üllői-út 18 sz.) s minden hazai könyv­
kereskedés útján, havi részletfizetésre is.

* Az «Egyetértés» tegnapi száma a következő 
nagyérdekű hírt közli: ,.A nagy per, mely ezer év óta 
tart s ma sincs vége. Ezen a czímen jelenik meg Lötvös 
Károlynál, lapunk szerkesztőjének legújabb műve. A 
nagy mű első részének közlését lapunk vasárnapi 
számában kezdjük meg, s nincs kétség benne, hogy 
nemcsak Magyaiországon, hanem az egész világon a 
legnagyobb érdeklődéssel fogadják majd ezt a művet 
A czím kifejezi a tartalmát. A «nagy per»-ről van 
szó, arról a szörnyűségekkel, iszonyatosságokkal terhes 
perről, a melynek összes vádjai valamikor a keresz­
ténység ellen is irányultak, de a melyek, egy körül­
belül négyezer éves, a szenvedés és elnyomatás alatt 
görnyedő faj ellen újra meg újra föltámadnak. Eötvös 
Káról}' a maga mesteri tollával különösen a tiszaeszlári 
nagy pert fogja leírni, annak összes titkait fogja le­
leplezni s emlékeit, észleleteit, megfigyeléseit fogja a 
közönség elé tárni. Ösmertetni fogja ezenkívül a bazini 
pert a XVl-ik, a sarosmegyeit a XVllI-ik századból 
és a peéri hasonló ügyet Eötvös Károly memoirjai 
eddig is óriási feltűnést keltettek és a kortörténelem 
olyan titkait fedték föl, a melyeket senki sem ösmert, 
a melyekről sejtelme senkinek sem volt. De ezek a 
memoirok még az előbbenieknél is becsesebbek, szinte 
aránytalanul érdekesebbek lesznek. Egy egész üldözött 
faj sorsára vetnek világot ez emlékezések s a szörnyű 
vérvád természetét emelik ki abból a homályból, a melybe 
a fanatizmus, az elvakultság, a vallási őrjöngés butkolta, 
hogy a hiszékenyeket elámítsák es a vallási dühöt ébren- 
tartsák. Ez a per, a tiszaeszlári nagy per története lesz 
annak minden rejtelmével, színfal mögötti mozgalmaival 
együtt. Eötvös Károly, a ki mint védő ezt a pert vezette 
és irányította, nem szakművet fog írni ez anyagból; nem 
olyant, a melyet csak jogászok vagy orvosok értenek meg. 
Ezt a nagy művét minden érző és gondolkozó és minden 
művelt ember számára írta; Hasonló hozzá a világirodalom­
ban alig van. a magyar irodalomban egyáltalában nincs.

* A Budapesti Napló nemcsak keletkezésének 
történetében Új és eredeti, de a közönség szimpátiái­
nak gyors felköltésében is eddig nem látott példát 
mutat És minden szám arra vall, hogy a Budapesti 
Napló megérdemli ezt a támogatást. A Budapesti 
Naplovdv. friss és megbízható értesülései, lelkes, tem­
peramentumos, komoly, tartalmas, hatásukban való­
sággal szenzáczós politikai czikkei, tárczarovatának 
magas irodalmi színvonala, gazdag informatív anyaga, 
kitűnő értesülései, kimerítő, ötletes, változatos, eleven 
rovatai s mindenrendű közleményeinek változatossága 
és folyton gyarapodó bősége: napi ól napra ékesszólóan 
tanúskodnak arról, hogy a Budapesti Napló fényesen 
megfelel a legvérmesebb várakozásnak is. A szerkesz­
tőség - a melynek belső tagjai: Vészi József főszerk , 
Braun Sándor fel. szerk , Ábrányi E, Clair \ , Gerti 
Gy, Erős Gy.. Fái B, Fesl G, Gergely 1., Holló M, 
Hoiváth E., Janovics P. Kabos E, dr. Kovács J, 
I yka K, Máikus J, Merkl A, Molnár F, Pásztor A., 

I dr., Soltész A., Sváb T, Thury Z, Zöldy M. - napról-
■ napi a egész erejét, egész lelkesedését, összes hírlapírói 

kvalitásait viszi a harezba Hűséges szövetségese ebben
i a külső munkatársak díszes serege De maga a szer- 
• kesztőség belső gárdája, rendes mii ikatar.samak s ra 
, újabban olyan erősséget kapott, a mely hozzácsatolta
■ a magyar irodalom legnagyobb büszkeségét, a világ­

irodalom egyik legragyogóbb alakjai. Jókai Mór, a 
magyar nemzet koszorúsa, ezentúl kizárólag a budapesti 
Napló hasábjain adja közre kincseit és állandó díszünk 
gyanánt minden időkre a Budapesti Napló köte>ekebe 
van csatolva. Új regénye most folyik a Budapesti 
Napló hasábjain és minden újonnan belépő előfizető 
csonkítatlan megkapja e •emekművet, mihelyt közlése 
véget ért. Nyomban utána megindul a Budapesti (Xapló- 
ban, már április elején Jókai Mór most készülő regenye, 
az «Új század», a mely újabb csodába fogja ejteni e ki­
apadhatatlan géniusz hódolóinak tenger sokasagat Olva­
sóink figyelmét újból is felhívjuk a Budapesti Napló ra 
és ismételve a legmelegebben ajánljuk ez újságot

» A tavaszi divat meglepetést hoz női kalapokban. 
A Wiener Mode legutóbbi füzete (ápr. 1 13 sz)

magas lepedőbe burkolt alak jelent meg előtte, mely < 
iszonyú fenyegetésekkel követelte a pénzt. A halálra i 
rémült menyecske mindent megígért s másnap reggel ■ 
a pénzintézetbe ment pénzét felveendő, hogy ezt a 
következő éjjel átadja az állítólagos rémnek. Az eset 
gyanús volta azonban semmi esetre sem kerülhette 
ki a csendőrség figyelmét, kik meglestek a pénz át­
vételére pontosan megjelent szellemet s benne — nagy 
bámulatukra — a derék ugyanazonossági tanút, a falu 
érdemes bíráját ismerték fel.

* Kepmellékletünk — a melyet a mai számunk­
ban adunk — Kathreinernek egy kép-tárgyát nyújtja. 
E kép eszméje éppen oly eredeti, mint az előző évek­
ben nyilvánosságra hozott és emlékünkbe vésett Kath­
reiner képeké E képek gyűjteménye Adams hírneves 
bécsi művész eredeti kompoziczióival örvendetesen 
gyaiapíttatnak. Egy vidor parasztleány, a csattanó 
egészség és munkakedv jelképe, aratásról hazatérőben 
a napéi ette, gabnatelt kalászok között halad. Maga a 
tárgy, valamint annak művészies szép kivitele, egyfor­
mán elragadó. Újabb bizonyítékát adja annak, hogy 
a Kathreiner-czég mennyire törekszik propagandájának 
eszközét a szép és kellein követelményeivel összhangba 
hozni Azért nem is csodáljuk, hogyha egy olyan 
kitűnő czikket, mint a milyen a Kathreiiur-féle Kneipp- 
malatakavé, oly ízléses és rokonszenves módon a kö­
zönségnek ajánlják, a törekvés jutalmául szép és állandó 
siker is bekövetkezik.

* Ne higyje, hogy helyesen cselekszik, ha egy 
doboz padlóténymáznál 20 fillért meg akar takarítani. 
Igazán tartós és szép padlófénymáz csakis a híres 
vaiódi Eisenstadter-jéle Lincleum-padlofinymáz, a törv. 
bejegyz.«vaslovag > védjegy gyei, melyly el a háziasszonyok 
még a konyhabútorokat is fáradság nélkül tüköi fényesre 
mázolhatják. Minden dobozon rajt kell lennie a «vas­
lovag »-védjegynek, különben hamisítvány.

* «Harmadosztályú keresetadó.» Ez a czíme
annak a 143 oldal terjedelmű rendkívül érdekes es 
hasznos könyvecskének, a melyet hozzánk beküldői­
tek és a melyet Róka József m. kir. pénzügyigazgatc- 
helyettes, a kiváló pénzügyi szakiró, irt. E hasznos 
kézikönyv — a mely a kereskedés, ipar és egyéb haszon­
hajtó foglalkozás adóját, a bevallás, Kivetés és felebb- 
vitel kői üli teendőket kimerítően ismerteti, a mely 
tehát mindazoknak, a kik harmadosztályú keresetadó 
alá tartoznak — igazán nélkülözhetetlen, ügyesen, szak­
szerűen van megírva. Ajánljuk annak megszerzését, 
ára 1 kor. 20 fill.. a mely összeg beküldése ellenében 
portómentesen küldi azt meg az Szaklap
kiadóhivatala, Budapest, Andrássy-út 38.

* Figyelemre méltó! Az építkezési idény kezde­
ténél czélszerű az általánosan ismert Kronsteiner Karoly 
gyári ezégre — Becs, HL, Hauptstrasse 120 — a 
figyelmet fölhívni, melynek gyártmánya: viharmentes 
homlokzatfestéke folyton növekvő kedveltségnek ör­
vend az összes e szakba vágó érdekkörökben. A dús 
tartalmú mintakártyát — mely hat új, szecessziós szám­
mal lett bővítve — ne mulaszsza el senki beszerezni

* Az italmérési jövedék útvesztőjében oly nehéz 
az eligazodás, hogy örömmel konstatáljuk, miszerint 
a hozzánk beérkezett HojfmannMNz «Állami italméresi 
jövedék» czímű kézikönyv, a melyet Hoffmann M 
Mihály, az Adóügyi Szaklap szerkesztője irt és a mely 
az állami italmérési jövedékről szóló utasítást nemcsak 
ismerteti, de magyarázza is, oly alapos munka, a mely­
nek átolvasásával még a laikus is tejesen megérti az 
italmérési dolgokat, úgy, hogy a könyv révén az enge­
délyek megnyerése, azok megtarthatása és azoknak mi­
kénti gyakorlása iránt alaposan tájékozva van. Bolti ara 
3 kor ¡megrendelhető az Adóügyi Szaklap kiadóhivata­
lánál, Budapest, Andrássy-út 38. (A pénz előleges be­
küldése esetén e könyv portómentesen küldetik meg.)

* Az abszolutizmus kora a Nagy Képes l ilag- 
történet új kötetének a czíme. Az emberiség története, 
mint a megindított inga, egyik végletből a másikba 
zuhan, csaknem oly logikai pontossággal, mint ahogy 
Madách feltüntette az «Ember tragédiája »-bán. Egyptom 
abszolút hatalmára következik Görögország demokra­
tikus szabadsága, ez átmegy Rómába és caesanzmusba 
fullad Demokráciából megint caesanzmussa bontako­
zik ki a pápaságban. A hűbérurak lovagcsatai pnmus 
interpares elvéből kialakul megint a királyi hataom 
nagy tekintélye, a mely aztán XIV. Lajos korában 
európaszerte a felvilágosult abszolutizmusra visz, a melyre 
újra megjelenik a reakezió, a francia forradalom Mintha 
a nagy uralkodók adtak volna találkozót egymásnak. 
Minden országnak világhírű emberei támadnak, koito 
és filozófusok, s a mi a legkülönösebb, világhírt sze­
reznek és érdemelnek uralkodóik is. Angliában meg 
ott van Cromwell emléke, Franciaországban ott a 
Versailles! udvar, melynek kertjében CorneiUe, Racine 
Voltaire járkáltak. A szomszéd Németországban ott van 
Nagy Frigyes sans-souci-i új Versailles-ja, Pozsonyban 

40 különböző modellkalap-mintagyűjteményt tár olva­
sóinak szemei elé, melyekből minden hölgy bizton talál 
megfelelőt. A tüzet még tavaszi toiletteket tartalmaz, 
nők, gyermekek és urak számára. Előfizetési ára e jeles 
divatlapnak az április — júniusi évnegyedre 3 korona, 
próbafüzetek 50 fillérért könyvkereskedések, valamint 
a Wiener Mode kiadóhiv által, Wien, VI 2. kaphatók.

* A Magyar Hirlap. mint legfüggetlenebb, semmi­
féle pártfegyelemnek alá nem vetett orgánuma a szabad 
sajtónak, immár teljes tizenegy esztendő óta szolgálja 
a magyar közönség érdekét. Ez a szolgálat a legesz­
ményibb, mert egyes egyedül hazafias elvek érdekeinek 
az előmozdítását jelenti, jelszava lévén: «A haza min­
den előtt». Ehhez képest rendületlenül és megalkuvást 
nem tűrve harczol minden igaz magyar ügyért. Iránya 
szabadelvű, és demokrata A nemzet minden hű fiának 
egyforma jogaiért küzd folytonosan. A Magyar Hír­
lap politikai czikkeit elsőrangú publiczisták írják, kik 
közt a lapvezér, dr Hertzka I ivadar, közgazdaságunk 
legfontosabb érdekeinek a megvitatója és védelmezője. 
A lap szépirodalmi részét az egész mai magyar szép­
irodalom legkitűnőbb írói szolgáltatják. A Magyar 
Hirlap a magánélet tisztaságának is éppoly fáradhatat­
lan oltalmazója, mint a közéleté Rovatai rendkívül 
érdekesek és frissek. Művészi kérdésekben igazi kapa- 
czitások világosítják fel az olvasót a lap hasábjain. A 
Társaság rovatban vidám színezetű mulattató olvas­
mányt ad a Magyar Hírlap, rendszerint olyat, a mely 
aktuális vonatkozású Szerkesztői üzenetei a legválto­
zatosabb kérdésekre adnak választ Most kezdi meg 
«Milliók romjain» nagy feltűnést keltett, rendkívül 
érdekes és becses regényt, a melynek kezdő számait 
minden uj előfizető megkapja A Magyar Hírlap pá­
ratlanul álló kedvezményekkel is kedveskedik előfize­
tőinek Minden előfizető annyi kötet pompás regényt 
kap ugyanis karácsonyra, teljesen díjtalanul, a hány 
hónapig egyvégben volt előfizetője, a Magyar Hirlap- 
nak. ha mindjárt havonkint küldte is be az előfizetés 
megújítását. így tehát a ki az egész évben hű maradt 
a laphoz, összesen tizenkét kötetet kap. Kedvezményes 
áron, negyedévre 9 kor. 50 fillérrel fizethetnek elő a 
Magyar Hírlap előfizetői lapunkra és az Ország- lilag 
képes hetilapra (12 korona rendes ár helyett). A leg­
jobb képes-gyermeklapot 1 , evre 1 koronáért rendel­
hetik meg nálunk és általunk előfizetőink A m. kir. 
állami, valamint a megyei és városi rendőrhatóságok 
és a m kir. csendőrség a Magyar Hírlapra és a 
Rendőri Lapokra (a magyarországi rendőrhatóságok 
hivatalos közlönyére) együtt 1 4 évre 8 koronával fizet­
hetnek elő nálunk (a rendes 12 korona ár helyetti. 
Előfizetéseket elfogad a Magyar Hírlap kiadóhivatala, 
Budapest, V. kér., Honvéd-utcza 10. sz. a

* Buclapcsstl levél. Közismert dolog, hogy 
mi magyarok a más nemzetekkel szemben semmi tekintetben 
se maradunk vissza. A legújabb időben divattá vált a mell­
fűzök ellen beszélni és irni, s mi e tekintetben sem maradunk 
vissza. Nálunk is akadnak, a kik hivatva, vagy nem, ezen úgy­
nevezett kínzó-eszköz ellen szavukat felemelik Tekintettel 
azon tényre, hogy a helytelenül készített mellfüzök egyes ese­
tekben az egészségre ártalmasak lehetnek, csak dicséretes lehet, 
ha hivatott tényezők ezen ügyre figyelmet fordítanak Az ava­
tatlanokra azonban meglepő, ha ezen ruházati czikk megítélésére 
illetékes orvosi körök egészen más álláspontot foglalnak el e 
kérdésben, mint az általánosságban történik. így legutóbb egy 
igen érdekes mű jelent meg -Anatómia és divat» czímrnel 
Thanhoffer tanártól, melyben a mellfűző kérdésével alaposan 
foglalkozik, egyidejűleg pedig dr. Cukor nőorvos az Országos 
Közegészségi Egyesületben előadást tartott az egészséges és 
ártalmas mellfűzőkről. Mindkét orvos arra a végeredményre

- jut, hogy a helytelenül készített mellfűző az egészségre ártal- 
i más. míg a test követelményeinek megfelelően készített nem­

csak ártalmatlan, sőt sok esetben a különféle női bajok meg­
szüntetésére eredményes. Eltérőlegaz ortopedikus melltűzöktől, 
egy új mellfűző jutott nagy elterjedésre az utóbbi időben. A 
vándorvese, hasszervek sülvedése. sérvek, hasvarrások (operá- 
cziók után), hastágulások stb. ezen emelő-fűző által gyógyít- 
tatnak, s azok száma, kik ezt használják, naponta növekedik. 
Az egészség szolgálatára fontos ezen mellfűzőnek feltalálója, a 
.1/w,- tAwitsck mellfüző-gyár főnöke és vezetője (Budapest, 
Váczi-utcza 36. i, melynek szabadalma is van erre az emelő­
fűzőkre, melyek a Lebowitsch és dr. Cukor rendszere szerint 
készíttetnek s hiszszük, hogy jó szolgálatot teszünk, midőn az 
orvos urakat és szenvedő hölgyeket ezen egészségügyileg fon­
tos találmányra figyelmeztetjük. — A villamosság, mely a vilá­
gítás és elektromos gépüzemek már megszokottá vált formáin 
kívül már most is számtalan más alakban nyer alkalmazást, 
szinte naponként újabb és újabb területeket foglal el hódító 
útjában, legújabban a háztartást, házitűzhelyet szemelte ki ma­
gának, hogy hadat üzenve a konyha- és szobakályháknak, a 
sokszor még kellemetlenül füstölő takaréktűzhelynek elkeresz­
telt fa- és szénfogyasztó szörnyetegeknek, a háziasszonyok 
szolgálatába szegődjék Ma már az elektromosság segélyével 
főzni, sütni úgyszólván a szalon asztalán lehet s egy villamos 
kávé- vagy teafőzőkészülék tényleg díszére válik bármely úri­
ház asztalának. De még villamos szobakályhák, villamos vasalok, 
szivargyújtók és, hogy egyebet ne mondjunk: villamos hajsütő­
készülékek is vannak. Mindezen készülékek azonban eddig 
csupán egy gyártmánynál váltak be mindenképen; ezek a 
legújabban tökéletesbitett «Prometheus.-rendszerű készülékek, 
melyeknek gyártását az ismert Siemens ö Halske részvénytársa­
ság budapesti ezég vette fel munkakörébe.
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Eperjes í'öl

Budapest 
felé:

6 20 reggel.
10 40 d. e.
2 50 d. u.
7 30 este.
959 „

indulnak a vonatok:
Budapestre érkezik 1'30 délurán 

„ 8 50 este.
„ io- „ 
„ 6'35 reggel.

815 „

Bánra relé:! HtKel

I 6 29 reggel.
Orló felé : 2 20 d u.

I 5 21 d. u.

Bártfára érkezik 8 42 délelőtt 
7 41 este.

Orlóra érkezik 8'20 délelőtt
4 35 délután 

„ .. 7 10 este.
Szepesség felé:

6 20 reggel 10 40 délelőtt. 2 50 délután Oderbergig és 7 30 
este csak Iglóig közlekedik.

Felelős szerkesztő:

Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos :

Kósch Árpád.

Kisbirtokosok Orsz. Földhitelintézete
kisebb birtokosoknak bekebelezés mellett ad hosszabb- 
rövidebb törlesztésű kölcsönöket. Segélyét fennállása óta

23,262 <=
kölcsönvevő vette igénybe, kiknek összesen 

73.407,3000 kor. 
kölcsönt fizetett ki. Az intézet kölcsöneinek természete 
és módozatai felöl mindenkinek ad szívesen felvilágo­
sítást. Egyszerű levélbeli kérdésre mindenki kaphat 
útbaigazítást s a felek kénére az intézet mérsékelt díj­
ért a kölcsönök bekebelezése és lebonyolítása körüli 
teendőket is elvégezteti, sőt a költségeket is előlegezi. 
Akik e kölcsönök iránt érdeklődnek, forduljanak közvet­
lenül az intézethez Budapest. Bál vány-utcza 19. sz. alá.

NYILT-TER.

A Nagy Képes Világtörténet 
azért eseménye a magyar irodalomnak, 
mert az első teljes, tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem. . . .

A Nagy Képes Világtörténet 
megjelenésével minden más világtörténeti 
mű elavult és értéktelenné vált..................

A Nagy Képes Világtörténet 
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki müveit ember akar lenni. . .

NELMI KÉPTÁR. ««««

LEM KLASSZIKUS KÖNYVE.
A LEGGAZDAGABB TÖRTÉ

Szerkeszti a legkiválóbb magyar
. írók közreműködésével: . .

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a müízlést, táplálja a tudást, neme­
síti a lelket......................................................

A Nagy Képes Világtörténet 
az a mű, melyből az égvén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetet és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet 
brilliáns stílusával és pompás illusztrácziöi- 
val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö­
nyörködtet is és a legnagyobb szellemi 
élvezetet nyújtja.......................... . . .

Megrendelhető . . .

15 koronás 
csekély havi * 
részletfizetésre 
e rendelőlap segélyé­
vel, mely kivágandó 
és levelező-lapra ra­
gasztva, hozzánk be­
küldendő.......................

Révai Testvérek 
irodalmi Intézet 
Részvénytársaság 

Budapest, Vili. k. 
(Jllői-út 18. szám.

AZ EGYETEMES TÖRTENE-

Eddigelé nyolcz kötet 
jelent meg...................
Néggitáronként jön 
egy-egy kötet. . . .

. . Bővebbet a prospektus. . . 
melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára &
192 korona &

őriénél

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész vény­
társaságtól Budapesten a

Nagy Képes Vi
czíniű művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelé 
nyolcz kötet jelent meg s a további kötetek négy havonkint jelennek meg. 
Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
3 koronát havonkint mindaddig befizetni, inig a mű teljes vételára tör­
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg­
bízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása eseten a mű teljes 
hátralékos vételara esedékessé válik. A mű további kötetei a megjele­
néshez képest és fizetései arányában szállitandók.

Kelt
Név :
Állás :

r

Vesebajoknál,
¡a hólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,

a Xáthion-forrás

kitűnő sikerre! használatik. E forrás kiváló tulajdonságai

Húgyhajto hatású.
Vasmentes. Kellemes ízű. 

Könnyen emészthető.
Első rangú g’yogyviz es diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek áltai különösen 
olv egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk lolytán aranyereg bántal- 
makban, hasi pozsga. máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy liúg-y- 
snvas vesehomok es vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban

4 Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

T

Mindazok, kik megboldogult szere­
tett anyánk

I

ÖZV. ZB0R0VSZKY JÁNOSNÉ 
elhunyta alkalmából részvétüket nyilvá­
nították, fogadják hálás köszönetünket.

A gyászoló család

Alapittatott 1869.

intő-

meg-

Költségvetések - készítendő nyomtatványokról - postafordultávalNi

— Díszmüvek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos elő állítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása.

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban

feife közvetítése.

Korszerűen s dúsan felszerelt

KÖNYVNYOMDÁJA i

Árjegyzékek, számlák, ezégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

Bármely hirlapra 
előfizetések

Legválasztékosabban berendezett

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más hivatalos nyomtatványok rak­

tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

Ml-

Arvi’ri
Az epf 

ke/hnté te' 
kk llavrila 
h.ut.c1 'itak 
János és 
mint Staski 
llatt.M -zeu 
•< ¡( - és l.ir. 
szék és a le 
ben fekvő

foglalt 
I .völgyet. 
kózu‘ lesz 
kiállási úb 
ing.elán az 
10 orakoi 
résen a m<

Arvere 
as uh t kés:

Kir. töt

,■p " I

Fae
Aluli; 

\ < I's. \ ; 
in kir c
\ .1' ’ .|

572 i
340 ű
370 

csült s 1 
tand(>

Az a
|H-n//el
O-iken 
. i < 1> ■ : i ’ \.

Az i 
apmiab 1 
es In-tíil 
az. a UV 
iiiipv a 
a.'' ka.ik

Az á 
null ni. 
ni;t;\ k:

■S'oót

A í
füve

Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok,

műsorok, étlapok, tánezrendek, szinlapok s egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Motorhajtóerö- 
berendezés. 
Tömöntőde.



13. szám EPERJESI LAPOK 7. oldal

leto.

erdőn.

ANOSHÉ

o család

o 'diajdonságai
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565—1902. szám.

,, selejt-tűzifának 3096 koronára be-

ines ÍZŰ.

Berendezett

\
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1.
ni a í n á I 
el.
légzési
ínat

rrás

■ - : ta..

.ik niéi elet-
■> bán tál­
ai- vese
i hugy-
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igvszertarakban 

ía Loeriesen.

iguit szere-

ükét nyilvá- 
izonrtünket.

agaszok,

¡tas.-
’ -

41—1902. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
\z eperjesi kir törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

, ..hírré teszi, hogy <ir Muiler Bertalan eperjesi ügyvéd, mint 
, Havrila Mária, Erzsébet, Júlia és Anna gondnoka végre- 
qtatónak dr Kakúsz Béla eperjesi ügyvéd, mint Staskó 

János és Gyógy, valamint Toniko István somosi lakos, 
mint Staskó András és kk. Staskó Eerencz gondnoka végre­
hajtást szenvedők elleni 579 kor. 59 fill. hátralékos tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir törvény­
szék és a lemesi kir. járásbíróság területén levő Somos község­

en fekvő, a somosi 5 sz. tjkvben .1. I.. 1., 2., 4 — 14 sorsz. 
alatt foglalt ’ «-ad rész telekből fi. 16—18. sorsz alatt Staskó 
1 ivörgyöt. Staskó Andrást és kk. Staskó Eerenczet megillető 
közös részbeni ingatlan birtokjutalékra a 214S korona ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a lent megjelölt 

• gatlan az 1902. évi április ho 15 ik napján délelőtt 
10 orakor Somos községházánál megtartandó nyilvános árve- 

~en a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni
Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 214 korona 

f ii -t készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni.
Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság

. ,-z / .« 1902. márczius 1-jén. Urbáll Gyula, 
ktr. tiszeii btró

Faeladási hirdetmény
Alulírott m. kir. erdőhivatal zárt írásbeli 

versenytárgyalás útján eladja a keczerpekléni 
ni. kir. erdőgondnokság kerületéhez tartozó I-ső 
vágássorozat 4. tag, 3 osztagbeli összes, és p. : 

572 ni.3 haszonfának,
340 (írni.3 dorong-tűzifának,
370

csült s 1904. év végéig kihasználandó s kiszállí­
tandó erdei-fenyő egyedeket tövön az

Az ajánlatok — melyek 310 korona bánat­
pénzzel felszerelendők — f. évi április hó 
O-ikén délelőtti 10 óráig alulírott ni. kir. 
erdőhivatalnál benyújtandók.

Az ívenkint 1 korona bélyeggel ellátott 
ajánlatokban a megajánlott vételár számokkal 
és betűkkel kiteendő, valamint az ajánlattevő 
azon nyilatkozata is világosan befoglalandó, 
hogy a szerződési feltételeket ismeri, magát 
azoknak feltétlenül aláveti.

Az árverési és szerződési teltételek az alól- 
irott m. kir. erdőhivatalnál és a keczerpekléni 
magy. kir. erdőgondnokságnál megtekinthetők.

Soővárott, 1902. évi márczius hó 18-ikán.
JZ. kir. erdőhivatal.

A nagyérdemű közönség becses 
furvelinébe ajánlom

<_ «■ •*

legújabb módszert! =

Magyarországon (Maramaros)
A fuvarbér közel 2 millió korona 

Schwab György, Bécs, I, Dorotheergasse 2.

Amerika
Menetjegyek a franczia vonal által. Jó és gyors 
közlekedés, kitűnő ellátás — beleértve bor és 
likőrök. Bővebb felvilágosítást ingyen és bér­

mentve ád

o Jóséi’ Fi se h ei
Wien, IV., Alleeg-asse 69.

A Richter-féle

Glóbus
tisztító 

kivonattal 
tisztítsunk

Aranyéremmel kitüntetve:
Világkiállítás, Paris. 1900.
és arany-érem, Bécs. 1902.

Mindenütt kapható.
Dobozok 10 16 és 30 fillérért

Ik
 tehetnek szert jobb körökből való urak 
vagy hölgyek városon s vidéken.

Ajánlatok C C 150 Triest I. posterestante.

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller 

egy régi kipróbált haz.iszer, a mely már több 
mint 33 év óta meghízható becGrzsólésíil al- 
kalmaztatik köszvcnynél. csuznal meghűléseknél. 
Intés. BÜényabb it in ttok miatt hevásár-

■ léskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dob iz.okh.iti a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czegj.'gyz»>sel 
fogadjunk el. — 80 f„ 1 ». 40 f. és 2 k. árban 
a logtobb gyógysz ‘itárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.
- Richter F. Ad. és társa.

S3ÄSZ. és kir. v.ávar: szállítók. m
Rudolstadt.

^1

mely két czélra : ülő- és kádfürdő­
nek is használható. Megtekinthető 
dús választékú raktáromon.

bádogos és műszaki szerelő Eperjesei!. Bástya-u. 6 a.

BERGER-féle GYOGY- 

K ÁTRÁIS Y-SZAPPAJ 
orvosi tekintélyek altat ajaniva, Európa legtöbb államaiban - >yea 

sikerrel alkalmaztatok 

mindennemű bőrkütegek 
ellen, nevezetesen idült pikkely-sömör, koszos elősdi 
kütegek, úgyszintén orr-rezessee. ótvar, iagydag, láb- 
zzadás, íe|- ee szakallkorpa ellen. A Berber-féle 

Katranyszappan tartalmazza a ía-kAlrAn.v n«k 10
-at es minden egy i a kereskedelemben elötorduló 

kátranyszappanoktol lényegesén különbözik. CnaIA- 
eílterüllne végett határozottan Ber<er-!éle 

kai raiiynzappnn megrendelése s az ismert védjegyre való ügyeimez- 
tetes Kéretik. Idült bőrbetegségeknél sikerrel alkalmaztatok a 
Kátrány szappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátrány-kánszsppan.
A gyengébb kMrányszappan

> az arcbőr tisztátalanbagai 
eltávolítására, a gyermekeknek valamenny le i é > ^ege ei i felül- 
ntoHiatian bőrtisztito. iiiozimIó és f1tr<IA**/HppMn mindennapi

Iihmsib Adatul szolgai >17

Berger-féle glyoerin-kátrányszappan
36 v giyeenn tartatommal es unom illattal. Ara uiadeu fajnak iiaunAJdl 

■taoUAsMl egytttt M kr.
A többi Barger-fek szappanokból különösen kiemelendök 

Beusoc-iiiappana bőr finomítására, beraz-ssappaii pattanások 
ellen, «‘urbol-w nappali a bőr simítására himlöhelyeknel es mint fer­
tőtlenít szappan Berber-fele fenyő fíkrdó-sxappaii es fenyő- 
pApeeemzappaeatBerger-t’deifyerniek-wzappHn a-*<•!»<•  kor 

részére (25 kr.>
oerger-fele Potrosaslfol-szappan 

yeaee orr, kiütés, börviwketegse» es arevörősseg ellen (“•» kr.), ozeplO 
«zappnn igen hathatos.

Berger féle kénes tejszappan 
mitesszer és arctíaztátlansag ellen, lánnln*  wnpp»" labizzadás és 

hajkih Has ellen
Lerger-féte fog szappan köcsögben

1. sz. rendes fogaknak, 2. az. i ; anyósoknak. Ara 30 kr., a legjobb 
logtiszuto szer. A többi BriKer-íéle »lappannlurt Hletoleg 
utalunk a ropiralekza. Csak BerKer-léle»»appanokHt kell ke m, 
miután számtalan hatástalan utánzatok vannak. A! ut.ui berger nőé­
vel hamrsifásoK is kordáinak elő kereti*  a íentebu védjegy e. vala­
mint a gyárrá ««. Heti A <onip. ¡roppan- li yenemmel lenni 

firrfeiM rl rí ultOalelvr .i uriu elkéti zjc. ísierfclAJIU>i»»u IkW.
arany érem a pftriaK: u.AliitAaou 1WOO.

Kapható Magyarország valamennyi gyógyszertáraiban és 
j><-1’j 11 Korn Vilmos és Molitorisz

Ist ván gyógyszerészeknél.

Csak RETHY-félét fogadjunk el! 
valódi Réthy-féla pemetefű-ezukorka 

ak a készitónél vagy az alábbi gyógy­
szertárakban kapható:

Eperjesen: Barts Emil. Molitorisz István és 
Korn Vilmos gyógyszertárában.

fl.íitfán : Löcherer Gyula és Tirscher István 
gyógyszertárában.

Fels, S:viJniien: László Ede gyógyszertárában. 
Giráltí’n: Schretter Gusztáv gyógyszertárában. 
S-.trofk.H: Duka Tivadar gyógyszertárában.

■ «k yklapittütott IS 7 9- Alíipittíltott IS"

A „Jakab Péter kassai göztéglagyár részvény társaság
ezennel szives tudomására hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy 

gyártmányainak eladásával ADRIÁNYI és JVIARKÓ vaskereskedő ezéget, Kassa, Fó-utcza I
valamint a gyár üzemvezetőségét (Gyártelep, Szepsi-út) bízta meg

Bővebb felvilágosítással úgy ezen elárusítóhelyek, valamint Jakab Peter igazgatosagi ta 

(Salétrom-utcza 1.) szívesen szolgál.

Alapittatott 187 Alapittatott IS7-2
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EPERJESI LAPOK
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legjobb, valódi franczia

PUTZ-
EXTRAC

'Erfindung

H
Első cs. és kir osztrák-magyar kizárólag szab

OMLOKZATFESTÉK-GYÁR

KronsleinerKán>ljBta,III,Jaiptstr.i2O
scyát háxál>an.

Aranycriiicl<l<el kitüntetve.

Föherczegi és herczegi uradalmak, cs. es sir. katona, intezöségek. va-utak. ipán-, banya 

és gyári társulatok, építési vállalatok, epitőmeste ek úgyszintén gyári és ingatlan-tulajdo­

nosok szállítója. E viharmentes homlokzatfestékek, melyek mészben fö'oldhatók. «/áraz 
állapotban, poralakban és 46 különböző mintában kilónkint 16 krt.il föllel.- szállíttat­

nak és a mi a festék színtisztaságát és tartósságát illeti, azonos az olajfestekkel.

jy ^200 korona Jutalék utánzások kimutatásáért.

X X X X X X Jf 
____ Miiitakartya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve! ------ f. 

xxxxxJ

Geschmackvolle, leicht „u-tührlmre 
Toiletten, vornehmste« Motlenhlatt

mit der Unterhaltungsbeilage „Im Boudoir1. 
Jährlich 24 reich illustrirte Hefte mit 48 farbigen Mode­
bildern über -2800 Abbildungen. 24 Unterhaltung*  

beilagen und 24 Sehnittmnsterbogen 
Vierteljährig: K. 3"— = Mk. 2’50.

Gratisbeilagen:
„Wiener Kinder Mode“

mit dem Beiblatte
„Für die Kinderstube“ 

Schnitte nach Mass.
Als Begünstigung von besonderem Werthe liefert 

die ..Wiener Mode“ ihren Abonnentinnen Schnitte nach 
Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien­
angehörigen in beliebiger Anzahl gratis gegen Ersatz 
der Expeditionsspesen unter Garantie für tadelloses 
Passen, wodurch die Anfertigung jedes Toilettestückes 
ermöglicht wird.

Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und der 
Verlag der ..Wiener Mode“. Wien, VI 2, unter Beifügung 
des Abonnementsbetrages entgegen.

Minden hirdetés felesleges,

• Î a dohányzó egyszer veszi •
• 

és töhhé mást nem szíhat *

I
I
I
Î
I

BUDAPESTI NAPLÓ
Felelős szerkesztő:

Uraim Sándor
Főszerkesztő :

Vészi József
•-------------

Magyarország legnépszerűbb, legkedveltebb, legolvasottabb napilapja.
Újabban állandó dísze gyanánt magához csatolta

J ó 15. a i M ó X’
egész irodalmi munkásságát.

JóK.ai Mór-naK
• a Budapesti Naplóban most folyó •

„A ni i lengyelünk“ 
czímü regényét már két hét múlva történendő befejezése 

után, tehát az egész regényt
= IXÍiYEA
megküldi valamennyi előfizetőinek.

----------- Április elején ismét-------------------  
VI j J c’> k a i - r e g- n y t 

közöl a Budapesti Napló
• • • • „XT j század.“ ••••

czimen, a melyet a koszorús író a napokban befejez.

Előfizetés: egész évre 28 kor. (14 frtl, félévre 14 kor. (7 frt), 
negyedévre 7 kor. (3 frt 50 kr.j, egy hónapra 2 kor. 40 fillér 

11 frt 20 kr.)

A BUDAPESTI NAPLÓ kiadóhivatala
VIII., József-körút 18-

»

•W ■——>»»

»faépítmények!
rothadását, azokon gombaképzo- 
dést legbiztosabban megakadályoz, 

= falgombát, 
fain edvességet 
legbiztosabban kiírt 

íl

Bárdos is Brachfeld
budapesti műszaki nagy­

kereskedő czeg
törvényileg védett

AREFACTOR“

<

szivarkapapir és szivarkahüvely,
(iy.iri raktár:

A l.’.l'nál Eperjesen.

Bestes r Ltz.T:

Alleiniger 
àbrlkanb

Euestr

Nur ächt mit

rothem Streife tisztító-kivonat
jobban tisztit, mint bármely más tisztítószer.

'V

. 1 !! . I Ji.i j J» »ÍV; i

3^étrelsötő aratóg-ép, „Eaisy maroxrairc aratogei
ZF-űlcaszálógrép, Szénagyujtó-geieblye, és
Kss:. ©rxxlsiész'ixlélc Kévekötő-fonal

g’ y á t' “t ni A ii y rv i.
Xe vÁHürol jón, mi« gjc-pcinkot nem látta. « árainkat nem kérdezte.

Ölessé» tartalékrészek óriási raktára. — Tessék mintakön.vvet kérni!

WILLIAM J. STILLMAN Évi termelés: 362,000 gép. BUDAPEST
igazgató. VI. kerület - Váczi-utcza 30. szám.

I

gyártmánya.

Részletes felvilágosítással készséggel szol­
gál az itteni kizárólagos képviselet:

Moskovits Gyula
vaskereskedése

E E E R J E S.

íí

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen

| Arany-fénymáz
legjobb és legegyszeríbb beeresztő-szer kemény képkeretek stb. bearanyozásáta. 1 kis palaczk 

padló számára. ára -4-0 fillér.

fénymáz "w
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb újonnani befestésére. 1 doboz ára 90 fillér.

Mindenkor
kaphatók:

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. — Egy nagy palaczk ára '2, korona 70 fillér. 

Egy kis palaczk ára 1 kor. 36 fii-

Glória“ Arany-fénymáz

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

Szagtalan

padló-viasz „
5^

w Fehér „Glasur


